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Budapest
Ma van két hónapja, hoyry a 

romáit hadsereg bevonult Deb­
recenbe és megszállotta a vá­
rost, amely egy hónapig volt 
kénytelen szenvedni a vörösek 
rémuralmát. Debrecen volt Bol­
sevistaország egyik legerősebb 
bástyája. Amikor a román had­
sereg április derekán elindult a 
vörös hadsereg ellen, a megri­
adt népbiztosok kénytelenek 
voltak számolni Szatniár. Nagy­
károly, Nagyvárad, Békéscsaba 
elestével, úgy vélték, hogy 
Debrecen előtt képesek lesznek 
feltartóztatni a román offenzi- 
vát. „Debrecen a mi egyetlen 
vigaszunk“ mondta Kun Béla 
a budapesti munkás- és katona­
tanács nagyszombati ülésén, 
amikor a katonai és politikai 
helyzetről beszámolt és különös 
dicsérő szavai voltak Debrecen 
számára, mint ahol - úgymond

a bécsi kommunisták vérbe 
iolytották a polgárság megkí­
sérelt'ellenforradalmát. Nem telt 
bele három nap és a szovjet- 
vezér kegyetlenül csalódott az 
ő „egyetlen vigoszá“-ban. Ma 
két- hónapja micsoda remény­
ség kelt az újjáéledt lelkekben! 
Azt hittük, hogy Debrecennek, 
a végbástyának elvesztése után 
negyvennyolc óráig sem tart­
hatja magát Budapest, hogy a 
főváros munkássága be fogja 
látni a Kun Béláék által terem­
tett -helyzet képtelen és tartha­
tatlan voltát és elkergeti a nya­
kára nőtt terroristákat, mielőtt 
a teljes összeomlás bekövet­
kezik.

Keservesen csalódnunk kellett 
ebben a remérlyiinkben. A vö­
rös hadsereg, miután bomlott 
sorokban menekült a Tisza 
egész hosszában a folyón túli. 
területre, ott megállóit, mert a 
román hadsereg stratégiai célja 
vsak a Tisza balpartjának biz­
tosítása volt, a bolsevista 
kormány pedig a vörös terror 
minden képzelhető eszközével 
folytatta az uralma álattlevő la­
kosság sanyargatását. Most két 
hónap elteltével már elérik me­
rednek a bolsevista-uralom 
rendszerének rettegd szörnyű­
ségéi. A szovjet kormány már 
T|em tagadja többé a helyzet 
ijesztő voltát és lapjában kény­
telen elismerni. Img\ „az éhín­
ség veszedelme közelebb van, 
mint valaha“. \ valóság azon­
ban sokkal rosszabb, az éhín­
ség nem fenyeget, hanem bekö­
vetkezett és teljes rémségével 
ránehezedik Budapestre, amely

nemcsak a külföldnek, hanem 
közvetlen környékének iszonyú 
hatású blokádja alatt áll.

Budapestnek nincs mit ennie! 
Mindenki, aki a vörös terror alól 
felszabadult területen lakik, ösz- 
szeszorult szívvel gondol a fő­
városra, nemcsak azért, mert 
Budapest a mi magyar földünk­
nek ragyogó koronája volt, ha­

nem azért is, mert mindenkinek 
van ott valakije, akiért retteg s 
akit az éhség hatalmában tudni 
fáj. De még fájdalmasabb, még 
kinzóbb érzés, hogy a szabadító 
kéz még nem nyúlt ki Budapest 
felé és nem tudhatjuk, meddig 
kel! még az éhség kálváriáját 
járnia a'mi szerencsétlen fővá­
rosunknak.

Hétfő délutánig meghosszabbitották 
a németeknek a határidőt

Bukarest, június 23. A Viitorul jelenti: A német kormány 
körökben lehetetlennektar tják, hogy hétfőig megvizsgálják és 
eldöntsék a békeszerződés összes részleteit, llyenk öriilmények 
között anémete k kérni fogják, hogy a részükre megszabott ba­
táridőt uihől hosszabbítsák meg.

A német teljhatalmú megbízottak kéréséhez képest, a szö­
vetségesek már eddig megszavaztak két napi pótidöt. Így a né­
metek részére megszabott terminus, amelynek eredetileg a mai 
nap folyamán kellett volna lejárni, hétfőn délután hét órakor 
végződik.

Berlin, június 23. A politikai csoportok vezetői egyetérte 
nek abban, hogy a békét mindaddig nem lehet aláírni, mig a 
szövetségesek nem adnak nagyobb koncessziókat Németor 
szagnak és azt hangoztatják, hogy német területről egy darab 
sem szakítható le. hanem ebben a kérdésben meg kell előbb 
kérdezni a népet.

B e r n. június 23. Az itteni lapok figyelemmel kisérik az ese­
ményeket. A németországi lapok folytonosan nagyobb engedmé­
nyeket sürgetnek. A helvéciai saitó meg van győződve arról, 
hogy :> szövetségesek meg fog iák szállani Németországot, ha 
nem iria alá a békét. Az itteni politikai körök hiszik, hogy a 
szövetségesek ki fognak békiilni Németországgal.

Ginem mi n\m
Bukarest, jun. 23. A [.‘Indepen- 

ilancc Roumaine irja: etemen- 
ceaimük a német elleniavasla- 
tokra adott választ kísérő levelét 
tegnap adták át Rrockdorff-Ran- 
tzaimak. A levél elsősorban a há­
borúért való felelősség kérdését 
fejtegeti és a felelősségben bű­
nösnek jelenti ki Németországot.

£ bevezetés után szemére 
hányja ia levél a németeknek, 
hogy vad és embertelen módon 
viselték a háborút és elsorolja 
bűneik lajstromát: a mérges gá­
zok használatát, városok légi 
bombázását, a buváriiajóliarcot. 
gyárak és hatnák szétrombolá- 
sát stb. Igaz ugyan mondja a 
továbbiakban, liogv közben ki­
tört a forradalom és más kor­
mányrendszer foglalta el Német­
országban a régi uralom helyét, 
ami reményt nyújt eg\ szebb 
jövőre, de ez a forradalom csak 
az utolsó pillanatban tört ki és 
tűidig a német nép hűen telii si

randájuk" nincs arra. hogy ez. a 
forradalom tartós változást .ill- 
lent.

a német Élegátosokal
Bukarest, jun. 23. Az Indepen­

dence jelenti: A német békekö­
veteknek Versaillesből való el­
utazása alkalmával sajnálatos in­
cidensek történtek. .4 delegátusok 
kocsija után köveket dobáltak a 
franciák, fírockdorff-Rantzau en­
nek következtében tiltakozó jegy­
zéket intézett Clemcnceau mi­
niszterelnökhöz, mire Clemen- 
ceau azonnal elmozdította a pre­
fektust és a rendőrbiztost, egy­
ben levelet intézett Brodkdorff- 
Rantzauhoz és a legmélyebb saj­
nálkozását fejezte ki az eset 
fölött.

tette urai legkegyetlenebb paran­
csait is. Osztozott báj kormdnva 
felelősségében, mert hiszen bár­
mely pillanatban megbuktathatta 
volna, ha akarta Volna. A Minő­
söknek pedig felelni kell . . .

Kifejti még a levél, hogy a szö­
vetségesek véleménye szerint az 
általuk proponált.béke az igazság 
és a jog békéié, "ök nem akarják 
megfojtani Németországot, sőt 
kívánják, liogv- virágozzék, de 
munkája eredményének egy része 
egy darabig az általa okozott ká­
rok megtérítésére kell. hngv for- 
dirfnssék.

Egyes területi és más kisebb 
kérdésekre va'ó kiter.ieszkedés 
után a következőképen végzi le­
velét Clemenceau:

A szövetséges és csatlako­
zott kormányok figyelmesen ta­
nulmányozták Németországnak a 
népek szövetségi-be való azonnali 
fölvételére irányuló kérését. Att­
ack a kérésnek azonban nem te­
ltetnek eleget. A német forrada­
lom egészen a háború utolsó per­
céig váratott magára és a szö­
vetséges és csatlakozott hatalmak 
uak mindeddig semminemű ga-

Tilos mindBnféle IWeriesztés
A román hadserenparancsnoVgág rendelek

Kivonat
a 2. és 2S. számn rendeletből 

(helyesbítve).
1 Vétkesnek tekintetnek mindazon 

egyének, aMk bár nem rossz szán­
dékkal a nvilvános belv’ségekbcn. 
vonatokban, az utcákon «tb. *’ármi- 
képen közölni hircsztelni. megbeszélni 
fogják az akár igaz. akár képzelt hí­
reket vagv véleményeket, amelyek 
a harci tevékenységet énnök ; to­
vábbá amclvek a helyzetre és a cso­
portok áthelvc-ésére. vagy a katonai 
hatóságok rendel»ezéselre vagy bár 
minemü, a román hadseregei érintő 
ügyekre vonatkoznak.

2 Ezen vé'kezések a katonai b’rák 
által első és utolsó fokban fognak 
tárgvaltatni és épp évii7 terjedő be- 
árásra es '.’OOP lei pénzbüntetésre el­
ítéltetni . amikor a fenti vétkek kém­
kedési és árulás-szándékkal történlek, 
a háborn esetén érvényes büntetések 
fognak végrehajtatni.

I. számé miéi
Az utóbbi időben sok olyan 

egyén lett elfogva, akik a kato­
nailag megszállott zóábnól a 
gyapjút összeszedték és azt 
csempészés utján különböző he­
ly ekr küldték. Ezen törvényelle­
nes ellátás meggátlása véget! 

elrendeljük:
Beteg . Ugocsa-. Szabolcs-, 

Hajdú-. Szólónk-. Békés-. Csoti- 
grád vármegyék és székhelyeik 
területén levő összes tulajdono­
sok és kereskedők kötelesek a 
községi elöljáróságok utján le­
tétbe helyezni az alább illegne 
vezeti rekviráló központoknál 
az összes tulajdonukat képező 
gyapjunieimyiséget:

I. Kisvárán. 2. Nyíregyháza. 
3. Büdszeritmihálv. 4. Ujfehértó. 
5, Hajdúböszörmény. 6, Debre-
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ven (város). 7. Debrecen (Kor­
nyéke). 8. Hajdúszoboszló. 0. 
Karcag. 10. Kórházak. 11. Oyo­
ma. 12. Kunszentmárton. 13. 
Szarvas. 14. Szentes. 15. Hód­
mezvásárhely. 10. Makó. 17. 
Mezőtúr.

Bármilyen gyapjú eladás vagy 
vétel tilos, az eddigi ügyletek
pedig megsemmisittetnek.

Ezen rendelet áthágása maga 
után vonja az illetőknek hadbí­
róság elé való állítását és 2 hó­
nap lói 2 évig terjedő fogházzal 
vagy 10,000 lei pénzbüntetéssel 
való büntetését.

Ezen rendelet Debrecen vá­
ros területén 1919. évi június hő 
22 én lép életbe.
A katonailag megszállott terü­

letek parancsnoka. 
MOSOIU tábornok.

X vezérkar főnöke: 
Allmanescu ezredes.

Halam, a detail pokol
Bukarest, jun. 23. \z h.tranda 

Írja: Az emlékezetes debreceni 
pokolgépes merénylet tettese, Ca 
tara, legutóbb Kintiban tartózko­
dott, de onnan bolseviki üzelmek 
miatt kiutasítottuk. Catarai! most 
állítólag Londonban van, ahonnan 
haza akar jutni Romániába.

A prabovaii prefektus minden 
intézkedést megtett a kerületi 
közigazgatási hatóságoknál, kül­
ügyminiszteri rendeletre, ennek a 
forradalmár kalandornak ártal­
matlanná tételére arra az esetre, 
ha sikerülne hazajutnia.
■UEÄ.-Ä «-%*&3a*ttEuaai

6000 korona segély 
a kolozsváriegyetemi 

hallgatóknak
A debreceni tudományegyetem 

rektora a városi tanácshoz ■ át­
iratot intézett, melyben hálásan 
megköszöni Debrecen városának 
a kolozsvári egyetemi hallgatók­
kal szemben tanúsított jóakaratu 
magatartását, egyben közli, hogy 
ezeknek a hallgatóknak a száma 
egyre szaporodik, helyzetük el­
lenben napról-napra nehezebb, 
mert sem éle'mezésiikröl, sem la­
kásuk; ól gondoskodni nem tud­
nak, nagyon soknak közülük tisz­
tességes ruhája sincsen. Arra 
kéri tehát a rektor a tanácsot, 
hogy a szorult helyzetben lévő 
kolosvári diákoknak az eddig jut­
tatott támogatáson kívül, még 8 
—10,000 korona segélyt nyújtson 
visszatérítendő kölcsön képen. 
Csatolta a rektor átiratához a 
kolozsvári diákok kérvényét is, a 
melyben kötelező ígéretet tesznek 
a segély visszafizetésére.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok 
előterjesztésére a városi tanács 
mai ülésén úgy határozott, hogy 
méltányolva a rektor átiratában 
foglaltakat, a kolozsvári egye­
temi hallgatók helyzetét, a tanács 
fölajánlja a rektornak a jelenleg 
ily célra rendelkezése álló 6000 
koronát visszatérítendő kamat­
mentes kölcsön kiosztása céljá­
ból. Utasítja a tanács a házipénz­
tári, hogy a 6000 koronát az 
egyetemi rektornak fizesse ki. 
Egyben fölkéri a tanács a rektori 
hivatalt, hogy a köicsönökről ki­
mutatást készítsen, a visszafize­

tést szorgalmazza és december 
31-ig a házipénztárba a befolyt 
összeget fizesse be.

A városi tanács számit arra, 
hogy lesznek olyan segélyezettek

is. akik a kölcsönt nem tudják 
visszafizetni; ezeknek, ha sze­
génységi bizonyítványt tudnak 
felmutatni, a kölcsön visszafize­
tését elengedik.

A Bánát és a Bácska sorsa eldőlt
Bukarest, június 2.3. A „La Vilorie jelenti: A négyek ta­

nácsa véglegesen megállapította a magyar határokat. Magyar- 
országnak a bánáti rész szel szemben fekvő délkeleti szögleté­
nek határa a jövőben a Tisza vonala, így Bácsbodrog várme­
gye nem kerül Szerbia jogara alá. A haárszabályozás többi rész­
lete ez idő szerint még Bukarestben is ismeretlen, tehát Szerbia 
és Románia, valamint Magyarország és Románia, határairól 
semmi ppzltlv nem tudható.
Bukarest, június 23. In- 

dependance Roumaine jelenti 
Parisból: A területi bizottnág 
meghozta határozatát a Bánát 
felosztása kérédésében Románia 
és Szerbia között. Megerősítik, 
hogy az elválasztó vonal Fehér­
templomtól, Versedül és Kikül­
dőtől keletre vonul. Szerbiának 
juttatja Temesmegye három déli 
járását, (fehértemplomi. Rubini 
és versed) és Torontálmegye 
járásait (Csene. Nagy szent mik- 
lós, Perjámos és Törökkanizsa 
kivételével.)

Ennek a felosztásnak sem föld­
rajzi. sem néprajzi, sem gazda­
sági, sem politikai szempontból 
nincs igaza. Valójában ez a ha­
tár egy nagy síkságon megy át 
minden fizikai alakulat nélkül és 
mikor 224000 szerbet egyesit 
Szerbiával, ugyanakkor 386.000 
ne mszerbet kebelez bel. Szer­
biának juttat két német több­
ségű várost: Versecet „(49.5% 
német 31.1' í szerbbel szemben)
és Eehérternplomoí (52.(VJ né­
met 17.3% szerbbel szemben.) 
elragad a román etnikai egység­
ből két román járást: a versecit 
(49.1 % román 14.9% szerbbel 
szemben) és az alibunárit 
(51.3% román 40.3% szerbbel 
szemben), valamint! két német

B Eseh-szlűiiö'K hater 
mcgtilapildsi

Nagyszeben, jun. 23. A Pátria 
Írja: Parisból jelentik, hogy az 
ötös bizottság június 16-án dél­
előtt tartott ülésében Magyaror­
szág határai megállapításával és 
Romániának és Cseh-Sziovákiá- 
nak ez ügyben előterjesztett ké­
réseik megvizsgálásával foglal­
kozott.

A magyaroknak a cseh-szlová- 
kok ellen indított támadása köte­
kedő természetű, mert Magyaror 
szag u.i határai a cseh-szlovák 
állam felől a nagyhatalmak és 
társaik véglges döntése szerint 
nem mutatnak lényeges eltérést 
azoktól a vonalaktól, amelyeket a 
nemzetközi katonai főparancsnok­
ság intézkedése folytán a cseh­
szlovák csapatok megszállva tar­
tottak. Még emlékezhetünk reá, 
hogy a cseh-szlovák front a 
Duna hosszában az Ipoly torko­
latáig. innen pedig mindenütt az 
Ipoly folyását követve húzódott, 
A végleges országhatár ugyanez 
a vonal. A cseh-szlovák delegáció 
azt a kívánságát közölte a kon­
ferenciával. hogy

A duna déli partja menten 
haladó vasútvonalat is 
Cseh-Szlovákiához csa 

tolják
még akkor is. ha az északi part-

többsékii járást.: a zsombolyait 
és a bánlakait. Pedig el kell is­
mernie, hogy a bánáti svábok, 
akik egységes politikai uralom 
alatt akarnak maradni, több Íz­
ben kinyilvánították azt az óha­
jukat. hogy Romániához csatol- 
tassanak. Ez a határ lehetetlenné 
teszi a közlekedést a Tiszához 
és a Dunához a Maroson át, el­
zárja azt az uta.t amely nemcsak 
a Bánáttá, de egész Erdélyre 
életkérdés. Elvágja a Temesvár­
ról Buziásra vezető vasútvona­
lat és elszigetel a stájerlak-ani- 
nai és rcsicai nagy bánya és 
ipartelepeket, mert hiszen meg­
töri a vasúti összeköttetésüket 
a temcsvár-báziási vonallal és a 
Dunával. Végül kettészeli a 
Béga-csatornát és igy ennek a 
vidéknek legfontosabb vonalát 
Romániára és Szerbiára nézve 
egyaránt hasznavehetetlenné te­
szi. De a legsulvosobb kellemet­
lenség az, hogy ez az határdön­
tés 400.000 románt dob idegen 
uraló malá.

A franciák hevesen és erélye­
sen állanak mindennél fogva a 
tornán igények mellé. Bizonyo­
sak lehetünk benne, hogy joga­
ink előbb-utóhb révényesiilni 
fognak.

vidéket átsze'ö vasúti Vonal a vég 
I leges határmegállapitás folytán 
! az ő területükbe esik. A fent meg- 
: határozott vonal ezután Seronon 

fűiig keletre kanyarodik, majd 
üalánta felé északra, innen pedig 
délkeleti irányban húzódik tovább 

: úgy hogy Salgótarjántól északra 
vonul el, . ahol azután Bancsola- 
(Bártfá)-tól délre észak-keleti 
irányt vesz, hogy végül egészen 
északi irányt követve később is 
mét délkeleti irányba forduljon 
Tornától délre. Innen a határ dél* 

j keleti Irányban tovább húzódva 
I csaknem egyenes vonalban húzó­

dik egészen Sátoraljaújhelytől
• északra, majd keleti irányban 
; egészen a Tisza folyóig, ahol 
I Csapra támaszkodva a Tisza 
I mentén vonul tovább.
• A cseh-szlovák területek 

igy közvetlen kapcsolatban
i állanak a román fertile

lekkel.
amelyek határa azu'án 
folytatódik kelet felé.

tovább

A galíciai harcok
Varsó, jun. 23. A szövetsége 

sek diplomáciai küldöttsége t:a 
nulmányozni fogja a lengyelek­
nek Galíciában folyó hadműve­
leteit. Tárgyalni fogják a liitvá 
nLai miniszterelnök ama javasla 
tát. hogy ■ a bolsevikiek ellei 
egyetlen frontot képezzenek.

1919 junlus 24.

Letartóztatták
a ruszka-krajnai népbiztos 

titkárát
A debreceni rendőrség, me!\ 

erélyesen folytatja a komunista- 
rendszer bűnöseinek kinyomozá­
sát és letartóztatását, % fogást 
csinált. Sikerült letartóztatnia 
Szarvaáy Kálmán\ a ruszko 
krajnai né pbizl osság titkárát.

Szarvaáy ágit tc:ós körúton 
járt a' rutén vidékeken. Munkájá­
nak befejezése után Budapestre 
igyekezett visszajutni. Több he­
lyen megpróbálta, hogy a szem­
benálló hadseregek frontján át­
jusson, azonban sikertelenül. így 
jutott el Debrecenbe is, ahonnan, 
úgy 'átszik, szintén kísérletei 
akart tenni, hogy valami uton- 
módon eljusson Budapestre. Vesz 
téré jött azonban Debrecenbe, 
mert itt a rendőrség kinyomozta 
és letartóztatta. Kihallgatása 
most folyik.

Ugyancsak letartóztatta a rend 
ö*-ség Ke;linger Púi állványozó; 
is. Keilinger. aki többszörös ka­
tonaszökevény, a komunista ura­
lom alatt politikai nyomozó volt.

I lunáíik és kis&iákik 
Szerte ellen

Bukarest, jun. 23. \ Chemarca 
jelenti: Charles Rivvet neves 
francia publicista röpiratot irt, a 
melyben rámutat arra a vesze­
delemre, amelyet Nagyszerbia 
Európa békéjére nézve jelent Eb 
ben kifejti, hogy Szerbia éppen 
olyan veszedelmes imperializ­
must táplál, mint a háború előtt 
Poroszország, még pedig nem­
csak szomszédaira, hanem ma­
gára az állam belső életére is. A 
horvátok, a bosnyákok, a magya 
rok, a dal mátok -temérdek bizo­
nyítékot szolgáltattak a béketár- 
gyaiásnak arról, hogy semmi kö­
rülmények között sem szabaa 
Szerbia mérhetetlenül mohó ter­
jeszkedési vágyát táplálni.

A Tagespost jelenti Belgrad - 
l>ó.: A Horvátok, bosnyákok t.s 
dátumok forrongására tekintet 
tel, tegnap Sándor régens elnök 
lete alatt koronatatiács volt, me­
lyen behatóan megvitatták Jugo- 
sztóvia jelenlegi politikai helyze­
tét. A koronatanács határozatait 
közölték a párisi szerb béke-kül­
döttséggel és utasításokat adtak 
neki a békekonferenciával szem­
ben tanúsítandó magatartásra 
nézve. A koronaitanács megvi­
tatta azt is, hogy Magyarország­
gal szemben milyen magatartást 
kell tanúsítania.
............ . .-,^r tmw-wwMmTr—‘

Montenegro
önálló marad

Róma, jun. 23. A montenegrói 
kormány az olasz sajtó utján meg 
cáfolja azokat a híreket, melyek 
arról szóltak, hogy Montenegro 
a Szerbiával való uniót kívánná.. 
A montenegrói kormány biztos 
abban, hogy a szövetséges nagy­
hatalmak be fogják tartani Ígére­
teiket. Montenegro haltaid sem 
akar a Szerbiába való bekehrte 
zésről.



miO jimlus 24.

Dz olisi delegátusok 
végleg ollkaiytták lleraillesl

Lyon, június 23. Rómából 
ideérkezett iélliivatatos jelenté­
sek szerint Olaszország békédé 
legátusai véglegesen visszalép 
teli a békekonferenciától. Még 
j, francia körök is aggodalom 
mai nézik a helyzetet, kellemet­
len meglepő eseményeket várva 
Közép- és Kelet-íjiropában.

Bratianu 
Párisban marad

Nagyszeben, jun. 23. Bratianu 
miniszterelnök elhalasztóim I hí- 
I inból való elutazását.

Bukarest, jun. 23. A Vested 
Írja: Az erdélyi kormányzóta­
nács elhatározta, hogy közbe mg 
járni Párisban nemcsak a román 
területeknek integrális egysége, 
hanem a gazdasági tőkók ügyé­
nek teljes mérvbeni kedvező ren­
dezése érdekében is.

Románia válasza 
Clemenoeau körlevelére

Bukarest, jun. 23. A Vcstca 
Írja: Clcmenccau körlevelére
adott válaszunkat közöltük a 
szövetségesekkel. A válaszirat 
határozott formában van meg­
szerkesztve. A válaszirat nem 
határozott visszautasítás, azon­
ban azt kérjük, hogy a szerbek 
vonul latiak vissza a Duna j obb- 
jb rati

Clemcuceau körlevele egyebek 
között kifejezésre juttatja afeletti 
bizalmát, hogy Románia és a 
szövetségesek közötti szövetség 
erősebb lesz, mint a pillanatnyi 
ambíciók. M agyarországgal való 
Itattaimk Nagykárolytól Szettedig 
húzódik. Nagykároly és Nagy­
várad a mienk lesz.

Magyar-rónán szövetség ?
Bukarest, jun. 23. A Dácia ina: 

A szegedi magyar nem bolsevik! 
kormány egyebek között kísérle­
tet tett egy Romániával való pet- 
szonál-unio iránt. Miután vissza­
utasításra találtak, más formában 
óhajtanak Romániához közeledni. 
Ok állítólag szövetséget ajánlot­
tuk Romániának most. miután kö­
zöttünk a határok megállapítása 
folytán nem lehet ok az elégedet­
lenségre, legalább részünkről nem 
de az ő részükről sem, ha végleg 
lemondanak a Kárpátokon túli te­
rületekről. Bizonyos, bogi ma, a 
még tisztázatlan helyzetben nem 
lehet szó politikai megegyezések 
megállapításáról, de jellemzők e 
ló sér ietek a politikai viszonyokra.

A jugoaziávok 
és a ceaesxeriodes

Laibach, jun. 23. A Slovenec 
tegnapi számának vezércikkében 
azt kérdezi, hogy a jugoszláv 
delegátusok aláírják-e most a 
békét vagy nem. mert a béke- 
szerződés különböző államok 
szerződéseivel függ össze. A 
szerződés aláírása ezeknek a 
szerződéseknek az. ismeretétől 
függ és az érdekelt államok ál­
láspontjától. Ennek folytán Cseh­
szlovákia. Lengyelország és Ro­
mánia egyelőre nem kívánják alá­
írni. a békeszerződést-
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A török delegátusok
Versailles, jun. 23. Riza Tevftk 

j bcy török delegátus megkérte 
I 1‘ielwn külügyminisztert, hogy a 
I békekonferencia mielőbb tartsa 
j meg az első ülést a török dele­

gátusokkal.

nie Lilire szerkesztője előtt ki­
jelentette, hogy Franciaország 
máig mintegy 2 millió katonát 
szerelt le.

A Krupp-gyár 
Hollandiába költözik

Az amerikai és francia 
csapatok leszerelése
N i w y o r k, június 23. Ame­

rika ez ideig csapatainak 65 szá­
zalékát szerelte le.

Paris, június 23. Uemcri- 
ceatt miniszterielnök a L'tfom-

Bttsel, jun. 23. Biztos forrásból 
jelentik, hogy az essetii Krttpp- 
részvénytársaság Hollandiába kői 
nizik, ahol óriási gyárakat szán­
dékozik építeni. Azt állítják, hogy 
az ni gyárak tervej, a közeli épít­
kezésre való tekintettel, már ké­
szen vannak.

Debrecen ellátása gabonával és liszttel
20 es 15 kiló termény lesz a fejkvóta — A városi tanács 
a bizományosok alkalmazása ellen — A főispán a köz­

ellátási ügyek ellen
Rá só István főispán elnöklete 

alatt a városi és vármegyei ha­
tóság. a városi és vármegyei gaz 
da sági egyesület, a gazdasági fel­
ügyelő. az iparkamara és a ga­
bonakereskedők bevonásával na­
pok óta beható tanácskozások 
folynak a. jövő évi gabonaigény­
bevétel és iiszteiledás biztosítása 
céljából. Ezeken a tárgyalásokon 
a városi hatóságot Zöld József 
tb. tanácsnok képviseli. A tárgya 
iásoknak az a kiindulási pontja, 
hogy országos kormám hatóság 
hiányában mispáni rendelettel 
szabályozzák a gabonaigénybe­
vétel és lisztellátás rendszerét, a 
mely rendelet a dolog természete 
szerint kormányrendeletet lesz 
hivatva pótolni. Az igv megálla­
pítandó rendelet a megszálló csa­
patok parancsnokságának jóvá­
hagyása után lesz a városi és 
\ ármcgyeii hatóság által végre­
hajtandó.

Zöld József ifi. tanácsnok a 
rendelet-tervezet intézkedéseit főb 
vonásokban a következőkben is­
mertette a tanács mai ülésén: 

Köztudomás szerint
a dabrecen határában vár 
ható kenyérmagtertnés a 
város közönségének szűk 
ségletére nem elegendő,

x i szőni a varmegye területin esel 
leg nemi felesleg log mutatkozni. 
Abbqi a célból, hogy I lebreczen 
város közönsége részére szüksé­
ges gabona megszerezhető te­
gyen,, hogy tehát a vármegye 
területén mutatkozó teesleg I >eb- 
recen várost illesse, a rendelet- 
tervezet szerint a vármegye és a 
város a gabonaigéitybevételi die 
tőén egy körzetet képez. Az igény 
bevételi eljárás nagyjából a múlt 
évi rendelet szerint történik, az­
zal a küiömibséggei, hogy a nagy 
költséggel járó helyszíni átvételt 
mellőzik, gabonaátvevő bizottsá­
gokat nem szerveznek, hanem a 
termelőket a rendelkezésre álló 
terméseredmény és bizonyos te­
kintetben a múlt évi adatok ^ fi­
gyelembe vételé ve 1 a lis/4irodák- 
ban számoltatják el. A csétflőgé- 
pesek elszámoltatása a cséplő- 
könyvek alapján a múlt évi rend­
szer szerint történik.

A tejkvóta 15 éven aluli ős­
termelőnél 20 kiló, minden 
más személynél 15 kiló 
nyers terményben van 

megállapítva
t gazdasági szükségletre visz- 

sza hagyandó mennyiségeket a 
múlt évi adagokkal azonos meny 
nyiségben állapítják meg.

J A búza ára 100 koronában,
! rozs, kétszeres, árpa, zab és 

köles ára 85 koronában állapítta­
tott meg. \ normális fajsuiynál 

j könnyebb és nehezebb, nemkii- 
I lömben a rendes 2 százaléknál 
I több idegen keveréket tartalmazó 
I terményre nézve a múlt évi ren- 
J delkezések irányadók. A tavalyi 
i Vendeleteknek a gyors leszállítást 
j célzó prémiumai most nem alkal­

maztatnak.
A kiőrlési arány

most 8ll százalék, kétféle típusú, 
úgymint fehér- és kenyérliszt ki- 

: őrlésével. Kill kiló tiyersbuzából 
I tehát a malomvállalatnak 30 kiló 
I fehér-, 5(1 kiló kenycvíisztet. 18 

kiló korpát kell visszaadni, a sza- 
j zalék portás szabályszerűen fel- 
1 számítható. Rozsból 80 százalék 
I simaörlésü lisztet, 17 százalék 
I korpát keil kiőrötni, 3 százalék 
I portás szabályszerűen íelszámit- 
: ható. Az őrlési igazolványok al- 
■ ka Imazása, a malmok ellenőrzése 
j a termények és őrlemények szál- 
i látása az előző évi rendelkezések 
j szerint történik. Az őrlési di.i a 
I tervezet szerint ■mázsánként 22 
! 22 korona körül fog mozogni.
i A nem termelők ellátása
; gabonavásárlás és hatósági

liszelellátás utján történik.
Az ellátási év július 15-én kez­

dődik. Nem sziiKséges bizonyí­
tani, hogy Julius 15-én még nem 
fog rendelkezésre áhani annyi ga­
bona. hogy abból a vásáriók igé­
nyei és még a hatósági liszteua- 
tásra szorulók igényei is 'kielé­
gíthetők vontatlak, ha tekintetbe 
vesszük a szénhiányt, csép.ési 
nehézségeket, vaggon és moz­
dony hiányt, szállítási nehézsé­
geket, zsákhiányt és azt, hogy a 
prémiurrios rendszert elejtették, 
könnyű belátni, hogy a város 
egész közönsége részére szüksé­
ges gabona még 2—3 hónap 
múlva sem fog rendelkezésre ál­
lam. Ezen okra tekintettel egy- 
ideig mindenkit hatósági liszter 
iátásra kell kényszeríteni.

Nem szabad elfeledni, hogy 
Debrecenben 100,000 ellátatlan 

j személy van. E 100,000 személy 
I 30 napi ellátására 150 vaggon 
I gabonára van szükségünk. Hogy 

az ennek megfelelő 120 vaggon 
lisztet július 15-én miként lehet 
előállítani és kiosztásra elkészí­
teni, de még cask 15 napra szük­
séges 60—65 vaggon lisztet is, 
azt ma még nem lehet megmon­
dani. Ilyen körülmények között, 
arról tehát, hogy a vásárolni kí­
vánókat nyomban nyers ter-

I ménnyel lássuk cl, gondolni sem 
: leltet. Hogy a vásárlók kielégíté­

sét mikor és milyen részletek­
ben lehet megkezdeni, azt a jövő 
fogja megmutatni,

A hatósági lisztellátás a keres. 
kcők igénybevételével liszt- 
könyvecskék utján, a múlt évi 
gyakorlat sznnt történik.

I A gabonászükségletet és ic- 
j dezetet illetőleg nagyjából \ k
• vetkező adható:

Debreen város szükséglete.
100.000 nem termelő 13 hó­

napra a 105 kiló 1950 vaggon.
ipari üzemek ellátására ha­

vonként 5 vaggon liszt 80 
vaggon.
20.000 termelő 13 hónapra á 260
kiló — 520 vaggon.
32.000 holdra vetőmag á 100 
kiló 320 vaggon.

Szükséglet összesen 2870 vag­
gon.

Hajduvármegye szükséglete:
100.000 nem termelő 13 hó­

napra á 105 kiló 1950 vaggon.
Ipari üzemek ellátására ha­

vonként 5 vaggon lisz ~ 80
vaggon .

72.000 termelő 13 hónapra á 
260 kiló 1870 vaggon.

110.000 vetőmag á 100 kiló 
1100 vaggon.

Szükséglet összesen 5000 vag­
gon.

Kérdés azonban, van-e annyi 
bevetett terület, amennyit itt 
számításba vettek, lesz-e átlag 
K mázsás termés, lesz-e az 
igénybevételi eljárásnak olyan 
sikere, mint a múlt évben? Ve­
tésterületi statisztika most nincs, 
ezek az adatok csak megközeli- 
tőek.

T cséplőgéphiány, fuwarhiány, 
szénhiány, vaggonliiánx". moz­
donyhiány, zsákhiány mellett 
szinte megoldhatatlan kérdés a 
P é n z li i á II y. A kérdést csakis 
helyhatósági bankjegyek kibo­
csátásával lehet megoldani. A 
legutolsó értekezleten is ez a \ é- 
lemény alakult ki.

A részletek megbeszélése vé­
gett ma délután 4 órakor a fő­
ispánnál folytatólagos tárgyalás 
volt, amelyre az érdekelteken 
kiviil a város és vármegye ve­
zetősége. bankigazgatók és a 
pénzügy igazgatóság hivattak 
meg.

Az. átvételi eljáráshoz
a Magyar Általános Hitelbank 
debreceni fiókja, a Tiszavidéki 
Mezőgazdák Szövetkezete, Gei­
ger Simon, Holländer Adolf és 
Fia, K epp ich Béla. Landau Izsó 
és VVeisz Albert debreceni cégek

Zöld József tanácsnok előter­
jesztése nyomán é.énk vita indult 
meg. Vdsáry István tanácsnok 
állást fogial az ellen, hogy a bi­
zományosokat a közellátás lebo­
nyolításába bevonják, mert ez a 
2 korona 80 filléres bizományosi 
jutalék mellett egy millió korona 
költséget jelent. Megfelelő sze­
mélyzet beállításával a városi 
pénztár is elvégezné a pénzügyi 
műveletek lebonyolítását és pe­
dig sokkal olcsóbban. mint ez a 
intőié kos rendszer mellett lehet­
séges. Az őKelésre vonatkozó ag 
az az álláspontja,! hogy két mal­
mot hatósági kezelésbe kell venni 
és ezekkel elvégeztetni az őrlést.

Magoss György dr. főügyész 
fölveti a kérdést, hogy a mai

* Pénzforgalom mellett, mikor jó'
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formán csak rehérhátu bankje­
gyek vannak forgalomban, le le­
het éc a közellátás pvnzüg>; :v- 
<zét bonyolítani városi szükség- 
pénz kibocsátása nélkü.. _

Több ielszóla ás után abban u- 
lapod rak meg. hogy a városi 
„Debrecen sz. Kir. város es 
Hajduvármegye hatósági bizo­
mányosainak központi irodája 
név alatt alkalmi egye sin c-i ala­
kítottak. A tervezet szermt az 
átvételi és leszállítási eljárást ok 
végeznék e: albizományosok 
igénybevételével mázsánként 2 
kor. KO fillér jutalékért. Az ide­
vonatkozó tárgyalások még nin­
csenek befejezve, mer: a szál­
lítmányokban előálló hiányokért 
és károkért viselendő felelősség 
kérdése még nincs tisztázva. 
sziiksegpénz kibocsátásának kér- 
ácsát a közeliéi ás Havától elkü­
lönítve kezelik.

A vita befejézse után a városi 
u$íx határozott, hogx a gabona 
és lisztellátás adminisztratív és 
pénzügyi intézkedéseit teljes fel­
hatalmazással a két törvényha­
tóság első tisztviselőjére hizza. 
Már előre is állást foglal a ta­
nács a bizományosok alkalma 
zása ellen. Az őrlési dijak meg- 
állapítását a tanács a főispánra 
bízza. \ további tárgyalásokon 
való részvételre a város képvi­
seletében kiküldi a tanács M a- 
goss György főügyészt és V :t- 
s á r v István tanácsnokot. ■

Vásáry István tanácsnok r> - 
szóla’ására elhatározta még a ta­
nács. hogx a városi alkalmazot- 
tak ás az állami tisztviselők ellá 
ásónak biztosítására havi rész­
letekben törlesztendő < löleget ad 
a tisztviselőkul7v és e’látásttkat 
vgx'ségesL'i! fogja intézni.

A budapesti szovjet-kormányt
nem hívták meg Párisba

Be lg rád, június 23. Mim biztos forrásból jelentik, a sze­
gedi ellenforradalmi kormány kormány tudatta a békekonie 
renciával. hogy elítéli a párisi sajtónak azt a nyilatkozatát, 
amely szerint a magyar bolsevista kormány képviselőjét meg 
hívják Párisba a béketárgyalásokhoz.

Bukarest, junius 33. \ „Chemarea“ írja: A Ia lemp-
nak egyik Bukarestbe érkezett újabb számúban olvassuk, hogy 
az a távirat, mely szerint a szövetségesek Kun Bélát elismer­
ték ésP árisba hívták volna sohasem létezett a valóságban. 
Szerencsétlenségére a szikratávíró nyomott hagyott maga 
után. És egy ilyen nyomot fogtak fel a -svájci szikratávíró ál­
lomások, melyek a Parisból Budapestre küldött táviratot a 
forrás megjelölésével leadták a lapoknak is.

NövekszikÉhínség Buddapesten j
Budapest, jun. 23 A Vörös Ui l 

súg írja: Az éhínség veszedelme j 
közelebb van, mint vataha. Nincs \ 
már hús, se zöldség, sem más 
ennivaló. Nehéz időket élünk. Fi­
atal leányok órák hosszat álldo­
gálnak a kenyér sütők előtt, re­
mélve, hogy ki'küzdhetnek ma­
guknak valami élelmet. A vidék­
ről nem hoznak semmit. Ennek 
a rettenetes helyzetnek végső in 
ség a következménye. A külvá­
rosokban a munkásság már nem 
képes fékezni elégedetlenségét.

Ezeket a tényeket megerősíti .
Erdélyi Móric és Lengyel Gyula l0Zk0.„rivz 
népbiztosok nyilatkozatai, akik a 
munkások és katonák tanácsának 
illésén elmondták, hogy a főváros 
élelmezési helyzete a szükségle­
tek teljes hiánya miatt a lehető 
legsúlyosabb. Puhát, cipőt, szíjat 
és dohányt gyűjtenek, hogy eze­
ket élelmiszerekkel cseréljék el, 
literit a nép nem akar már több 
papírpén zt elfogadni.

Windisohgraeta herozeg 
a magyar bolaeviBtákról

Bern, jun. 23. W'indischgraet

It

volt magyar élelmezési miniszter 
a következőket jelentette ki egv 
ujságiró előtt:

■ .3 szegedi kormány hatalma 
attól függ, mennyire fogja az en­
tente segíteni. A magyar holse- 
x'isták veszélyesebbek a bajor 
spartakuszoknál, azért mert a 
bajorok körében több a polgári 
elem. Károlyi Mihály, ugyszin 
tán Becs is támogatják Kim Bé- 
láékat, ezért a mi emigránsaink 
an szír iái munkája megbukott.

a magyar fehér gárda
kratochvill székely hadosztálya 

j fölajánlotta szolgálatait.
j Nyíregyháza, jun. 23. Tegnap
i este Nyíregyházára érkezett egy 

iiatíű ember, aki néhány nappal 
czeiöüt indult Temesvárról, aki a 
következőket beszélte el az ot­
tani állapotokról:
• -— Temesvár szerb és francia 
megszállás alatt van, de a város­
nak ma is teljesen magyar jel­
lege van. Néhány nap óta egy 
román katonai bizottság is tar 

cmesváron. Az utcá­
kon érdekes látványt nyújtanak 
a barátságosan megférő francia 
gyarmati katonák, szerb, román 
és a csinos magyar „fehér" ha­
tónak csoportjai, kik között {el­
tűnőén sok a rongíokozattal és 
karddal járó tiszt. A fehér gárda 
egyre nő, a szegedi hírek is be­
számolnak az ottani csapatok 
nagyobbodásáról. A nernzetiszinii 
sapkarózsa ma már több mint 
JO.imő ember sapkáiét díszíti. 
Temesváron elterjedt hírek sze­
rint a közeli napokban megindul 
a fehérek támadása, ha diplomá­
ciai utón nem lehet a magyar 
kérdést megoldani.

Arad, jun. 23. Kralodnál ez­
redes székely hadosztálya, mint 
ismeretes, nem hódolt be a vörös 
uralomnak, hanem, miután más 
lehetősége nem volt, felajánlotta, 
az együttműködést a román had­
seregnek, illetve a román hadse­
reg kezébe letette a fegyvert. A 
románok akkor az egész hadosz­
tályt Brassóba internálták, ahol 
a Fellegvárban helyezték el őket. 
Időközben mozgalom indult meg 
oly iránvban, hogy a székely

hadosztályt bocsássák haza. E 
tárgyalások eredményre vezet­
tek, s ma érkezett Aradra az első 
csoport. Az internált székely; tisz­
tek csak néhány napot szándé­
koznák Aradon tölteni s Sze­
gedre mennek, hogy felaicmlják. 
szolgálataikat a kormánynak. El­
mondták, hogx" a Brassóban tol- 
tött másfél hónap alatt az ottani 
magyar és szász nőügyietek pá­
ratlan áldozatkészséggel siettek 
segítségükre. Kratochvil ezredes 
addig Brassóban marad, míg a 
székely hadosztály mind a 8000 
katonája és 500 tisztié el nein 
utazott onnan.

A szegedi kormány 
pénzt bocsát, ki

Arad, iun. 23. A Károlyi Gyula 
gróf elnök lésével megalakult sze­
gedi kormány a napokban meg­
kezd tv működését. Varjassy La­
jos dr. kereskedelmi miniszter az 
aradi ipari és kereskedelmi ható­
ságokhoz leiratot intézett, kérve 
azok támogatását. A kormány 
működését egyelőre megnehezíti 
az a körülmény, hogy nem all 
elég anvagi eszköz rendelkezi - 
sere. A kormány azt remélte t 
megalakulásakor, hogy néhány 
hét múlva Budapestre teheti at 
működése székhelyét és az ál­
lampénztár "fölött rendelkezhetik. 
tinin Gusztáv pénzügyminiszter 
lőcsből több mint három hete el­

indult NO millió koronával, de 
mostariig nem érkezett meg Sze- 

edrt és nem tudják hol tartóz­
kodik és hogy melyik allam ha­
tósága tartóztatta fel. Értesülé­
sünk szerint a szegedi kormány, 
untig Budapesre feljuthat, ideig 
hitesen pénzt bocsát ki Szegetlen 
és ezzel fogja űzetni az impé­
riuma alatt miiködő tisztviselőket 
s ezzel fedezi bevásárlásait.
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~ A zárórát meghosszabbí­
tották. A katonai parancsnokság ; 
a kávéházak, vendégén záróra- ; 
ját, valamint az utcán vaió köz- I 
lekedés idejét este 10 óráig meg- 1 
hosszabbította. • j

— Változás a iöispáni hivatal 
nál. Rásó István Hajduvárme- i 
gye és Debrecen sz. kír. város j 
főispánja a városi tanács indo- j 
költ előterjesztése folytán a vá- i 
rosházán elhelyezett városi iö­
ispáni hivatal vezetése alól. más­
nemű fontos hivatalos elfoglalt­
sága miatt Vásáry István dr ta­
nácsnokot e minőségében eddig 
teljesített ügybuzgó és érdemes 
működésének teljes elismerése 
mellett felmentette és helyette 
ugyancsak a városi tanácscsal 
egyetértői eg av városi főispánt 
hivatal vezetésével Yass Károly 
dr. városi aljegyzőt bízta meg. 
Egyben a főispán úgy intézke­
dett, hogy mindennemű, a vá­
rosi iöispáni hivatalt érintő ügy ­
ben a nevezett aljgyzőhöz kell 
fordulni, akinek a hivatala a vá­
rosház emeleti 23—24. szánni 
szobájában van. Az ügyeket 
Vass Károly dr, aljegyző fogja 
előkészíteni, aki iöispáni- elinté­
zés végett azokat naponként a 
délutáni órákban fogja Rásó Ist­
ván főispánnak bemutatni és re­
ferálni, éppen ezért Vass Károly' 
dr. városia ljegyző a feleknek 
csak a délutáni órákban állhat 
rendelkezésükre.

1919 június 24.

Angol katonai misszió Deh 
recenben. Mint értesülünk, ma 
egy angol katonai misszió érke­
zett Debrecenbe. \ misszió a 
mai nap folyamán Mosoin tá­
bornokkal, a megszálló csapatok 
főparancsnokával folytatott 
megbeszéléseket.

Hajókatasztrófa a Fekete 
tengeren. Bukarestből távira­
ti,zák: Brailából jelentik, hogy 
a,, ottani hatóságokhoz a Fe­
kete tengeren levő ,,Ryon“ hajó 
elsüllyedéséről érkeztek hírek, \ 
hajó Krímből indult1 árukkal é< 
utasokkal. A katasztrófa oka az 
egyik rozoga kazán íelrobba- 
ná'sa volt. A robbanás ereje 
olyan vált, hogy félóra alatt a 
hajó elsüllyedt. Azt hiszik, hogy 
rengeteg emberáldozata van a 
katasztrófának.

A református iskolákban 
nem lesz nyilvános vizsga. A 
debreceni református egyház 
presbitériuma egy határozott, 
hogy ez évben az egyház isko­
láiban a nyilvános évzáró vizs­
gálatokat nem tartják meg.

Nem érvényes a komitin 
! msta házbérleszállitás. Egy kon- 
i kiél esetből kifolyólag a városi 
I tanács mai ülésén foglalkozott a 
, kommitstauralom ismert rendc- 
j Jetével, mely a házbért 20 szá- 
j zalékkal leszállította. A város 
j bérházaiban is 20 százalékkal 
! kevesebbet fizettek a lakók. A 
j tanács kimondotta, hogy a kom- 
i mun ista házbérrendelet. mint 
1 minden kommunista parancs v< 

rendelet, érvénytelen és a lakók 
a kommunista uralom előtti iiaz- 
béreket kötelesek megfizetni, 

i azok pedig, akiknek lakbére a 
j kommunista uralom idején volt 
' esedékes, köteleseka z akkor le­

vont 20 százalékot most utólag 
szintén megfizetni.

Hadisegélyesek figyelmébe 
A népjóléti hivatal közli: Min­
den hadisegélyt élvező jelenlegi 
pontos lakcímének bejelentése 
végett a Népjóléti Hivatalban 
(Miklós-u. 23.' sz. a.) 3 napon 
belül jelentkezzék, elleneseiben 
hadisegélyét elveszti.

— A felső kereskedelm isko­
lában az 1919/20. iskolai évre a 
beírások i. hó 25-től 30-ig na­
ponként d. e. 11—1 és d. ti. 3—5 
óra között eszközölhetők az 
igazgatói irodában (Piac-utca 8,
1. em.). Felkérjük a szülőket, 
hogy gyermekeiket már most 
Írassák be, mert szeptemberben 
csak kevés hely áll rendelke­
zésre. Az igazgatóság.

Az erdélyi agrárreiorm. 
Nagyszebenből táviratozzak: A 
kormányzótanács c hó 26-ikára 
meghívta a magyar érdekkörö­
ket Marosvásárhelyre az agrár- 
reforin tárgyában készített tör­
vénytervezet megvitatására. \ 
meghívás a vármegyei prefek­
tusok utján a gazdasági egyesü­
letek meghallgatásával történt s 
a meghívottak a törvényterve­
zet magyar fordítását is meg­
küldték.

— Dr. Kajdy József nyugal­
mazott bihardiószegi községi or­
vos rendelőjét Honvéd-utca ()a 
sz. a. megnyitotta.

Sérvköti), haskötő, Suspenso­
rium. gyermek alá való gutnrni bete,; 
alá való légpárna, lúdtalpbetét kap­
ható Vitárinsnáh Piac-utca 16
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— Olcsóbb lesz a bútor. A
debreceni asztalosok értesítést 
kaptak arról, hogy négy vaggon 
famintát útnak indítottak Deb­
recenbe az építő- és bútor asz­
talosok számára. Az értesítés 
szerint elsőrendű faanyagról van 
szó. A fa a legközelebbi napok­
ban megérkezik, kiosztják az 
asztalosok között s amennyiben 
a fa használható lesz. olyan 
mennyiséget rendelnek belőle, 
hogy a debreceni asztalosipar 
szükségleteit hossza időre biz­
tosítsák. Ezzel elérhető lesz, 
hogy a közönség végre olcsóbb 
és jobb minőségű bútorokhoz 
jusson.

- A városi íiirdö kijavítása.
Csűrös Ferenc dr. tanácsnok jt>. 
lentette a városi tanácsnak, hogy 
a kommunista uralom alatta/, 
illetékes politikai megbízott el­
rendelte a városi fürdőim szük­
séges javítások sürgős elvégzé­
sét. A javítások 1022 koronába 
kerültek s a vállalkozó most a 
városi tanácshoz tor jeszti he 
számláját. A tanács úgy határo­
zott. hogy miután ezek a javí­
tások okvetlenül szükségesek 
voltak, kivételesen kifizeti a vál­
lalkozót,, jóllehet a munkát ta­
nácsi határozat nélkül végezte.

— A volt orosz cártiö — él.
egy oros zvezérkari tiszt, ki 
Bregenen átutazott a „Journal 
de Bergen“ szerkesztőjének azt 
mondta, hogy a hesseni herceg- 
gl folytatott beszélgetést, mely­
nek során a herceg azt mondta, 
neki. hogy az excárnő, ki neki 
nővére, életben van s hogy a 
fogságból ezelőtt egy hónappal 
levelet kapott tőle. (Journalul.)

Jugoszláviában beváltják 
a magyar hadikölcsöiiöket. A te­
mesvári lapok Írják: Nagyfon­
tossá gunak látszik reánk nézve 
Filipov dr. temesmegyei kor­
mánybiztosnak, illetőleg a bel­
grádi pénzügyminisziternek egy 
Temesárcxn kihirdetet rendeleté, 
amely szerint az összes városi és 
községit pénztárak az oszták-ma- 
gyar hadikölcsönkötvényeket be- 
váták azzal a feltétellel, hogy az 
eladásból származó összegen ju­
goszláv államkötvényeket je­
gyeznek. Az állatnkölcsönbe íek- 
totett minden 1100 koronát 5 ko­
ronával magasabban váltanak be 
mint rendes körülmények között. 
Bogy a. belgrádi pénzügyminisz­
ter szerint „rendes körülmények“ 
Között mennyiért váltják be a ha-

Létoriére őrgróf.
— Regény. —

Irta: SUE JENŐ.
<ti) !

»Akár esik utamba akár nem, j 
~~ válaszolom - elvégzem“ j 
bgyvan polgártárs — e szókkal 
fordult az udvarmesterhez,
»azért hajtottam Saint-Honoré- 
utcán végig, mely neked sem 
«sett nagyon félre s most átad­
tam megbízásomat ezen gyüszü- 
és ollólovagnak,“ — tévé hozzá 
a kocsis Landry felé fordulván : 
»Most szabó el ne felejtsd az 
nrgrót öltönyét s ha megakarod 
mondani, mikor lesz készen, 
fsmét eljövök, hogy hozzá vigye- 
lek ingyen, teringettét mindig 
"'gyen, mert megvagyok győ­
zve, hogy szerencsét hoz, vala 
k't lekötelezni, ki jó angyalhoz 
hasonlít. — Most polgártárs, bo i 
csánat, endelem 1" E szókkal

fordult a Soubise hercegasszony 
udvarmesteréhez. „Ha akarod, 
odébb hajthatunk“.

Az udvarmester, ki figyelem­
mel hallgatta ezen különös jele­
netet, akaratlanul is elfogult 
általa, kivált midőn hallotta, 
minő keserűséggel kiált A Landry 
asszonyság, férjére bámuló s egy­
szersmind haragos tekintetet 
vetve :

„Daczára tilalmamnak merész 
kedtél, a rósz fizetőnek még ez 
öltönyt is kölcsönözni ? De re­
mélem, hogy még nem vetted 
azt munkába“.

„Úgy de, — lelkem ‘ —“ 
„Semmi úgy de. felelj 1“
„Még többet tettem a 

kába vételnél, lelkem, 
készítettem,“ monda a szabó, 
bódulva eresztvén le fejét.

„Hozzá fogtál ? És mivel ? És 
mikor ? Felelsz rögtön? Nyolc 
nap óta nem láttalak érdemes

diköcsönökct, arról hallgat a ren­
delet, de azért magában az a 
tény, hogy a liadikölcsönöket be­
váltják, teliát azok nem értékte­
lenednek cl teljesen, bizonyára 
igen sokakat meg fog nyugtatni.

Elhalasztották a nádtetők 
lebontását. A városi tanács an­
nak idején elrendelte, hogy a há­
zak nádtetejét le kell bontani és 
más, kevésbbé tűzveszélyes 
anyaggal kell pótolni. Az érde­
kelt háztulajdonosok kérvényez­
ték. hogy a rendelet végrehaj­
tását halasszák el. mert nem 
tudnak semmiféle anyagot be­
szerezni a nád pótlására. \ vá­
rosi tanács úgy határozott, hogy 
a rendelet végrehajtását 1920. 
évi május hó végéig elhalasztja.

Női harisnyák nagv rneny- 
ségben érkeztek Frank Sándor 
céghez Piac-ü. 42.

\ SPORT. :

DK A SE. 1 b. 0:3 (0:2.). 
DKASE. l b. DTE. J b. 0:3 

(0:2)

Vasárnap délelőtt nag.\ érdek­
lődés mellett folyt le a két egy­
let közötti albdariigó-mérkőzéx 
Az első félidőben a D I E állan­
dóan támad, azonban eredményt • 
csak a 17-ik percben ér el: 
ugyanis Krón középről leszökik ! 
s golt lő. A 40-ik percben l.usz- ; 
tig beadásából Krón a második j 
golt lövi.

A második félidőben már vál- j 
főzik a játék, a DKASE. minden I 
igyekezetével jól irányított lő- j 
vésük a DTE. kapujától pattant I 
vissza. A 20-ik percben Kaiser I 
a 3-ik golt lövi.

Ezen időtől kezdve mindkét 
féltől durva és fegyelmezetlen j 
játékot látunk. Sajnos a játék®- \ 
sok nem tudják elég komolyság- j 
gla megfontolni azt, hogy a leg- i 
kisebb trénin mérkőzésen is, hol 
nagyobbszámu közönség van 
jelen, fegyelmezett és komoly 
játékot kell produkáltunk. Ezt 
egyrészt a csapat-kapitányok 
rovására Írjuk, miután azoknak 
a kötelességük a játékosok kö­
zött kellő energiával fellépni. 
Rottmann pártatlanul bírásko­
dott.

DKASE. uj sporttelepe. Mint 
értesülünk, a „Debreceni Keres-

műn ■ 
el is

kedchni Alkálin. Sport Egyleté­
nek" sikerült az iigetőversenv- 
pályái sporttelepül megnyernie. 
A telep rendbehozatalát már a 
napokban megkezdik s előrelát­
hatólag 3 4 hét múlva a sport- 
közönségnek alkalma lesz egy 
nagyobb szabású sport-délután­
ban gyönyörködnie, A telepen 
van nagy fedett tribün, hiiffet- 
Iiely iség s ami a legkellemesebb 
a nyulasi villamos végállomás 
közvetlen közelében van.
MMHHammr iiw« r soisaMBBBawEManr m&úíi.;
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11 c t i in ii s o r: 
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Kedd: „Rubikon“ piros szivapos
bohózat. B) bérlet.

Vígszínház :
lígcsz heteit tt „Ihn sírin

A színházi iroda hírei, i ’ a-
v s i r t a. Ma kerül szilire má­
sodszor a \ igszinházban Lehár 
Ferenc operett újdonsága a Pa­
csirta, amely a tegnapi bemuta­
tójával bebizonyította. hog> rá­
szolgált arra a kitűnő hírnévre, 
mely a premier előadást meg­
előzte. Egészen bizonyos, hogy 
a Pacsirtát Debrcenben min­
denki megfogja nézni. IV n b i- 
k o ii a ebne annak a pompás és 
mulatságos pirosszinlapos bohó­
zatnak. mely ma kerül színre B 
bérletben a Csokonai színház­
ban.

Kardos (iéza társulatának mű­
sora Szerdán, Csütörtökön az 
Appol lóban.

1. Kiss Béla teljes zenekara: 
operarészlet.

2. Kardos Uéza.a a budapesti 
vigszirtliáz tagja. Vörüsinarthy: 
A vén cigány.

3. Vass Manci operaénekesnő. 
a) E. Bell1 Aqua Yillanelle: b) 
Mascgani Romanza di Santuzza.

4. Berczelly Magda a debre­
ceni sziliház tagja a) Szép Ernő 
Jégvirág; b) Bubin Te fürge 
lábú szigger táncoskám.

5. Kardos Géza a)En drődy 
Sándor: Visszavárlak; b)H el- 
tni Jenő Idill,

ö. „A szent házasság“ Vígjá­
ték, 2 részben, irta Biró Lajos, 
Szereplők: A nagyságos ur 
Gyárinathy Miklós. A kisasz- 
szony Berczelly Magda. Az inas 
Kardos Géza. Felvonás közt Kiss

Béla teljes zenekarával operetté 
résleteket játszik. Előadás 6— 
S-ig.

Két sláger kép egy műsoron 
az Urániában. Ma kerül utol­
jára bemutatásra „A pezsgés 
fogadás“ citnii 3 felvonásos víg­
játék, „Az éjféli párbaj“ cimii 4 
felv. dráma.

Kardoss Géza a budapesti 
vigsziuhúz művészének fellépte 
iránt oly nagy érdeklődés rnn 

I tatkozik. hogy ajánlható a jegye- 
i két a holnap és holnaputáni elő- 
I adásokra megváltani, erre a 
j célra, az Appollo pénztárán yilva I délelőtt 10- 12-ig délután 4-től
! 6-ig.

Elmaradt atlétikai verseny.
Az e hó 22-ére,v a .sárnapra hir­
detett atlétikai verseny a hekö­
vetkezett rossz időjárás miatti 
elhalasz'tatott. Az újabb időpon- 

I iot annak idején közölni fogjuk.

aiporiianak liilmeiyei
A jövő évadi lisztellátás tár 

gyában folyó évi június 21-én 
közzétett hirdetményünk közbe- 
iött változás folytán módosul. A 
.Nem termelők bejelentési lapját 
ugyanis a beszerzési csoport­
hoz tartozó minden testület sülön 
gyűjti össze a. rendőri bejelentő- 
lapokkal együtt és a központi 
asztirodában (Csapó-utca) adja 
be, hol a testületek tagjai liszt- 
könyvecskéiket megfogják kapni. 
Nyugdíjas tagjaink bejelentő lap 
jaikat szintén a lisztirodán adják 
be. A nem termelők bejelentési 
lapja a lisztirodán szerezhető be 
X lisztkiosztásra vonatkozólag 
később fogunk hirdetményt kibo­
csátani.
1 r^aB/myc£<li,iii«ininni ■—ii

7126. számú rendelet
a barakkok használatáról és be 

osztásáról.
Min tó n nap . ól-napra a rról ói tv 

snlúiiK. hogy egyes burukkouut, a au* 
tyek úgy ka onni, mint közcélokra 
alkalmasak, a lakosság szétrombol 
vagy épen n natofág eiad : elrencte- 
!cm, hogy sem barakk, sem más 
katonai épület szót ne hontassék vagy 
el ne adassék a mi tudtunk nélkül, 
esas. miután int minden esetben 
kiilön-kütőn megá Japitotluk és meg- 
gyözíidlűuk arról, hogy a burák», 
vagy katonai épület katonai célokra 
nem alkalmas.

fi vizsgálat megkönnyítése végett 
a szubamorgó összes helyekről az 
összes katonai és polgári megbízot­
tak összegyűlnek és közös megegye - 
zéssel jegyzőkönyvet veszne» föl,

inasoddal együtt máson dolgozni, 
mint ezen ralin téli köpenyen 
és félbársony köntösön“.

Kralt Márton segíteni akart 
mesterén s azt merte mondani : 
„Én vagyok az L.andry asszony­
ság, ki takarékpénzemen 5 röf j 
amarantszinü segoviai posztót 
vásároltam, hogy abból egy öl­
töny készíttessék és aztán két 
röf fényes tafotát, a mellény 
és köntös béllésére. — Landry 
mester és én éjjel dolgoztunk 
aztán, hogy napi munkánkat el 
ne hanyagoljuk".
' „Míg tehát én nyugodtan és j 

becsületesen aludtam, te fölkel- j 
tél mint egy aljas bűnös, hogy 
a szép remekmunkát elkészítsed 5 

kiáltá a házi asszony
„Igen, Int mi hajód vele? A 

szegény kis ur mindkettőnknek. 
Mártonnak és nekem oly sok 
gondot csinált, szent Genové­
vára1 k(n volt öt télközepén

közönséges tricot öltönyben látni 
Nem állhattunk ellene azon öröm­
nek, hogy öt nemes emberhez 
illöleg, — a milyen ö tölru 
házzuk. Légy nyugodt, előbb 
vagy később megfizet ö nekünk 
Tüzbe teszem a kezemet azért 
hogy ö épen oly becsületes is 
mint szép“.

Sicard Jeromos, nagy vaskos, 
mintegy 30 éves ember, növe­
kedő elégedettséggel hallgatta e 
nyilatkozatot Miután Landry 
mester beszédét elvégezte, oda 
nyujtá széles tenyerét, mondván

„Csapi föl derék szabó; rögtön 
küld el feleségedet, egy üvegért 
legjobb borodból, hogy együtt 
koccanthassunk poharat és te is 
derék inas részesülj az üveg 
borból, mert ti jobban becsülitek 
az ollót és szabóasztalt, mint 
bár ki Is céhetekből“.

(Folyt, köv.s
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

hozzácsatolva Ilihez az illető he've- 
ken levő barakkokról a rajzókat, ki­
mutatva benne részlet* s»n a barakkot 
át'apotát és rendeltetési célját, elren­
delve azonnali őrizetbe véte’ét azon 
barukknkcak. amelvek őrbet alatt 
naég nem ál'otUk s jelentést teve 
egyúttal arról is hogy a havak kos 
jelenlegi óMarotukban katonai va g v 
kőzhasználati célokra alkalmasok e 
vagv sem?

A hadsereg részéről e célbeil bi­
zottságba kijelöltetnek :

a) Azokban a városokban ahol tér- 
parancsnokság és műszaki hivatalok 
vannak, a térparancsnok vagy ennek 
megbízottja és a műszaki h vataltó! 
cgv megbízott.

b) A többi városokban a t6i parancs­
nok vagy annak megbízottja

c) Azon helyiségekben almi csa 
patok vannak ugyan. de. a környé­
ken 25 km távolságban tözérségi 
osztagok vagy alosz'agok vannak, 
azoknak a parancsnokai.

di A több'' helyiségekben és külö­
nösen falvakban e célra kijelő tétnek 
az illető helyek cse'nnőrőrcsparancs- 
nokai.

A po'gári megbízottakra illető cg 
a fent említett katonai roegb'zoitak 
felhívják az illető helyeken lévő leg. 
magasabb hatóságokat, hogy küldöt­
teiket megnevezzék Kívánatos hogy 
a jegyzőkönyv felvételénél a barakk­
telep tulajdonosa, valamint az érde­
keltek jelen legyenek

A jegyzőkönyv egy-egy pé'dányát 
a felek veszik át, egv példányt pedig 
a legsürgősebben nékünk küldenek 
mog (s o. 67.) Servicin Geniu, Cas'-r- 
moment Sibíu.

Ezen rendelettel megoldást nyernek 
mindazon kérelmek, melyek a ba­
rakkok átengedésére vonatkoznak s 
melyek hozzánk lettek beterjesztve.

A 6 7. szervező osztály főnöke : 
dandárparancsnok.
A másolat hileiéül 

& segédtiszti iroda főnöke:
A D! mitral, százados

Szü'és’ník : Fejes Jánosué Csapó- 
ük* 9, Haiz!er Lászlóné Eötvös utca 
1t, Dpn M hálvné Kar-utca 29. Gold­
stein filiásnA József kir. herceg u'ca 
13, Barna Zs’gmondné Dégenfe!d-!ér 
2 Baróczy Juliánná Pacsi'ta u *2, 
Kassav Jánosné Csapókért Kisfaludy 
utca 81. Habarék Jánosné Ondéd 
Perec-düllő 10. Dalmi Jánosné Bihari­
tele-' a vág1'bid mel et'. Nagy Ferenc- 
ré Vargákért f egányi útra 18 Erdélyi 
Gy.-ué Fsncsika-uh i 10.

Felelős szerkesztő.
DR HEGEDŰS LORANT 

Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 

irodalmi és nyomdai rész.v.-társ.

Könyvtárakat és egyes mü­
veket legmagasabb árban 

vásárol

Aczél Henrik
antlquáriuma.

Első Takarék-palota.
Kívánatra házhoz megyek 

megtekinteni.

fintorogott ntcai külön bejáratú szoba 
kiadó. Cint a kiadóban 

Oalantrle-árnk viszonteladásra átadók. 
Cím a kiadóban

javító-, magán- és külön­
bözeti vizsgákra gimná­
ziumi, reál. polgári iskolai 
tanulókul, valamint már 
pályán levő nagykorú fel­
nőtteknek is modern peda­
gógiai rendszerrel előkészít 
2 középiskolai tanár

Jelentkezőknek felvilá­
gosítást nyújtanak Csáthy 
és Aataííy könyvkereske­
désben.

Sztil László
(Püspöki GnfSri
Nagyvárad mellett.

42°C természetes forröságu 
összes hévviz fürdői a gyó­
gyulást kereső közönség 
részére május l-töl ren­

delkezésre állanak.
Étkezésről lehetőség sze­

rint gondoskodva van.
Tisztelettel

Az orvosok, szülésznők 
szolgálati beosztása.

— Hirdetmény.
Hivatalosan Itőzzélé étik azon deb­

receni orvosok és szülésznők r év- 
sora, akik naponként szolgálatot fog­
nak teljesíteni a várói területén. 
Közérdekű működésűk akadálytalan 
és szolgálatuk pontos teljesítése cél. 
jaból a térparancsnokságnál in'éz 
kedés tételéit arra nézve, hogy az 
orvosok és szülésznők egész reggelig 
tartó szabad közlekedési engedélyt 
kapjanak havonkintazokva a napokra, 
melyekre beo ztá<uk szól.

Kedd: Orvosok : Báttiory Sáhelor 
Egyháztér 13, Bruckner Ernő Csapó- 
utca 26, Burger Péter Dégenfeld-tér 
10, Fehér Hermann Ferenc József-ut 
61, Forbáth Hermann Simonify-u. 7, 
Oálbori Sámuel Hatvan-u 2, Herényi 
István Vígkedvű Mihály-utca 2. Bro­
ke? Győző Verböczy-utca 2, Bodnár 
Lajos Bábaképezde, Medan a József 
szitletési-klimka. Gyulai László Ferenc 
József-ut 6, Zeaaplényl Vilmos Bába- 
képezde Friedmann Dávid I. sz. 
Tartalék-kórház.

Magfar—Román társalgó
Gonvorbirí Robub—llsgore

nélkülözhetetlen segédeszköz, a legszükségesebb mindennapi beszélgetésekkel,
Ára 2 korona-

Mapr-itcinén és Rintíi-Mipr szótár
nélkülözhetetlen kézikönyv a román nyelv használatánál

A két kötet ára 10 korona.
Kapható

irodalmi és nyomdai r.-t. könyvesbolt­
jában és minden könyvkereskedésben.Hegedős és Sándor

Darkau Jodsolfürdő
Teschen mellett, Keletsziléziában 
(magasan koncentrált Jodsolj.

Idény május 15 - szeptember végéig.
Tudakozódások intézeridők :
Hur Verwaltung Darkau.

i'#lf június 24

Apró hirdetések
Apróhirdetések egyszeri közlése 13 

szóig 4 korona, minden további szó 
40 fillér. —- Kövér betűkkel nyomott 
szavak kétszeresen számíttatnak.

Iróeépat legjobban javít Keezler, elíA 
debreceni mQazerész Széchenyi-u 1 

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, 
vagy zálogjegve van eladó, hívja 
meg Krámert, Arany Bika bérház 8. 

Látcső teljesen uj, kitűnő minőségű 
remek bőrtokban eladó. Megtekint­
hető Aczél Henrik könyvkereske­
désében

HOFFER SÁNDOR
bank 6; hremtleloii irodáit

Ferenc* József-ut 58. sz. (Hég 
bankudvar).

Bonyolít mindennemű bankszerö 
ügrtetet.

Kőzveti'i ingatlanok és áruk adás­
vételt .

Átvesz kereskedelmi és gyári kép­
viseleteket

Ajánl tű >jfét és «zenei nasyban .

Elcserélném Sestakert. Komlóssy-uti 
3 szoba és mellékhelviségekbő! álló 
lakásomat a város bármely részén 
levő 2 szobás állandó évi lakás­
sal. Villamos megái óhoz 2 perc­
nyi e van. Cím a k'adóban.

Basv keresetre tehetnek szert hölgyek 
és urak. Jelentkezni lehet Piac-utca 
34. a könyvkereskedésben.

Eladó a Mester-utca végén a Cvpat- 
kórház mellett 7460 négyszögöl 
főül a vasúti sínek mellett. Ház- 
ív Iveknek, konyhákcz^észetre na­
gyon alkalmas Értekezhetni D ah - 
lece: i Gazdák Bankjánál Kossuth- 
utca 17.

Bummi-bélyegzöt
p ecsétnyom ú t és mindenféle 
vésést fémbe készít

PADLÓ vésnök.
Batthyányt-ntca 22. esáw.

Telefon: 13-75.

Bugyi Sándor debreceni tajigás pógár
könyvei ezek :

I. Én meg a m.............................................. K 12-
II. Tapasztalatok a lű viginéi....................... K 12’

III. A lű meg én.............................................. E 12'-
IV. Bugyi Sándor a koplalóban . . . . . E 12*
V. Bugyi Sándor, mint békeapostol. . . . K 12'-

VI. Bogii Sándor, mint a debreceni tajigäsepM űm . E 12
10 <Vo leiár

A debreceni talyigás, Bugyi tiáudoi Dcbreczen városának eredeti, •••peciális alakja mindenki 
előtt ismeretes.

Bugyi Sándor könyveit Simon István, a maga eredet mivoltában eric szakavatott tollával 
tria meg. Humoros és kedvelt tartalmánál fogva oly nagy vevéközőnségre tatáit, hogy az eleö kiadások 

rövid idő alatt teljesen elfogytak s ma már minden egyes kötete uj kiadásban jelent meg.
Aki tehát jól és olc.ón akar szórakozni, vegye meg a Bugyi-könyvek bármely kötetét, inert attn 

den egyes kötet önálló egűszel képez, teljesen ftiggcllcnül a másiktól" s minden egyes kötete csupa 
humor, temérdek eredeti illusztrációval

«.pi.««»: Hegedűs éa Sándor IÄÄ"“1 r'1'
és minden Ubsyvkereskt'desben,

Hálószoba teljes berendezés uj állapot- 
ban eladó. Cim a kiadóban.

Cérna 400 yardos 11 koronáért kap­
ható. Csapó-utca 26.

Ha^s díjazásban részesítem, ki engem 
egy esetleg kettő szobás lakáshoz 
juttat Cim a kiadóban.

Pin gyermekitihák eladók. Bika bérhát 
II. emelet 2. szám. Olcsó árak. A 

‘ruhák újak.
Két mhág, esetleg egy szoba, élő- 

szobás lakást, vagy a közeli kertség 
ben egész udvarral bíró lakást azon­
nali beköltözésre keresek. — Cim a 
kiadóhivatalban.

Egv ste á*8t és egv íróasztal eladó 
Piac.utca 40 sz., keresztépület

Kombinált szóvet, papír és pamut kelme, 
25 méter olcsón eladó. Piac-utca49. 
II-ik udvar az emeleten.

Tannólsányok kitünően jövedelmező 
iparágban felvételnek. — Cim * 
kladóbm.

Bobéra való nyári mosó szóvet mé­
tere 33 koronárt — egy ruhára való 
női szövet — eladó — Cim a kiadó- 
hivatalban.

Egy mindenei leány úri házhoz felvé­
tetik Jelentkezni lehet Bika-bérház 
2., II. emelet 2.

Favágó kerestetik. Nyomtató-u. 7.
Veszünk 12 rlrb nagy törülközőt. 

Cím a kiadóhivatalban
áhionci kisebb-naayobb mennyiség­

ben kapható a ki -dóhi vatalbau.
Egy háti van ami kerestetik. Bika 

bérház 2., II. emelet. 2.
Eladó Buridi-utca 7. szám alatti kis 

olcsó ház, 3—4 szoba, konyha, 
kamra, istái,ó, szivattyús*úttal. 
Értekezhetni Debreceni Gazdák 
Bankjánál, Kossuth-a 17.

Favaros tégla behordáshoz kerestetik 
lelenlkezhetnek: Gazdák Bankjá­
ban, Kosuth-u. 17.

Lapklhordó asszony 4elvétetik a kiadó- 
I tiivatalban.

Cenzúrát
Locotenent Pausau G

4
Nyomatott Hegedűs és Sándoi irodalmi és nyomdai r -t. könyvnyomdájában Debreczen, Piac-utca 49.


